

每天步行巡查10里地, 洸河执法大队

用责任心换取辖区环境新变化

文/图 本报记者 邓超
 通讯员 李国栋



为扎实推进全国文明城市创建工作,着力加强城市管理。连日来,济宁高新区综合行政执法分局洸河执法大队加大了对居民住宅区、学校、商业街等重点区域的执法巡查力度,每天派出至少6辆巡逻车和二十余名执法人员对占道经营、私搭乱建、餐厨油烟、非机动车停放等违法行为进行整治,进一步规范商户的经营行为,消除各类安全隐患,助力全国文明城市的创建。



执法人员对违规商户进行劝导。

每天步行10多里 望能得到理解

初冬时节,天还未亮,洸河执法大队队员郑得印就与同事来到新世纪广场东路的早市,队员们每天早上6点多就要到岗,7点前就要将早市疏散完毕。疏散完早市后,顾不上休息,队员们立刻投入到紧张的沿街巡查当中。对于他们来说,日常工作除了规范劝导不文明行为外,还需要巡查10多里的区域。

为了能够宣传到位,在小区和背街小巷,队员们全部都

要徒步。郑得印介绍,在巡查过程中,遇到违规的商户,队员们要反复纠正,同时向他们宣讲相关法律法规,希望他们能够理解并支持城管工作。

“每逢中午和晚上,西闸社区中心路和东闸社区中心路的车流人流都很大,管理难度也随之增加。”郑得印称,作为两条隐藏在居民区里的背街小巷,为了保证无缝隙监管,洸河执法大队调整作息时间,每天8时至22时进行轮番盯守,一天至少巡逻四五遍,严防周边商户占道经营行为。

在管理占道经营之余,对

街面上共享单车的违规停放问题,队员们也未曾放松。为规范单车的停放问题,洸河执法大队还积极沟通共享单车负责人,督促各负责人规范其共享单车乱停乱放及后续管理问题。经过创城工作以来的连续治理,虽然这里的环境大有改善,但执法人员们仍不敢掉以轻心,每天都要在巡查完科苑路和吴泰闸路后到里面转一转。

“您好,门口这里不能摆放拖布。”“老板,门口的衣架我帮您收进来了。”对于执法人员来说,徒步巡逻中的风吹日晒都不算什么,最大的

难题就是队员前脚刚走,沿街商户们就又把东西都搬出来了,城管队员们只能来来回回不停巡查,一圈一圈巡逻下来,腿酸脚麻早就习以为常。

无论是巡逻中发现的或是接受群众举报,队员们都是第一时间到现场,耐心地上前劝导。“虽然我们在工作中常常遭遇一些阻碍,但其实他们也不容易,我们都理解,大部分以劝离为主。”执法人员刘效运说,虽然工作繁琐,但队员们仍旧一丝不苟地做着劝离工作,他们唯一的希望就是市民、业主都能理解并支持城管工作,共同维护好市容环境。

秉承文明执法 赢得群众支持

“每天早上一开门,就看见城管队员已经在这里了。”在长虹路开超市的夏大姐对于执法人员们的工作表示万分理解,看到执法人员们尽心尽职,周边商户都愿意配合他们的工作。

“有时我们出摊超出了经营范围,他们都会主动过来帮我们整理好摊位,弄得我们挺不好意思的,现在我们都尽量自觉摆好。”队员们每天都来长虹路巡查,几年下来,夏大姐与执法大队的很多老队员都已互相熟识,夏天天热时,周边的商户还主动为队员递水。

“每天早晨8点就上岗巡查,对商贩们进行耐心的劝导,并帮他们摆好。”洸河执法大队队员王鹏介绍,过去长虹路两侧商户乱摆乱放,不仅影响交通,还影响市容环境。通过执法人员们一遍遍的巡查

工作,目前大部分商户都能做到把堆放在店外的物品清理干净。

“城管工作不仅仅是简单地维护市容市貌,更需要真心服务,这样才能赢得群众的支持。”看着眼前的市容市貌一天天改变,王鹏发自内心的高兴。为了做好沿街商户的管理,洸河执法大队在加强宣传引导的同时,还逐门逐户向经营户下发门前“三包”责任书,开展教育引导和严格处罚相结合的工作方法,通过文明城市创建宣传工作,引导经营业主入店入户规范经营。

“如今的街面更干净了,墙上也没小广告了,大都换上了公益广告和创城标语,早市商贩也都能按时收摊,真不错。”正在洸河新苑小区锻炼的市民周大爷除了能够经常看到执法队员在路边巡逻、维护秩序,前不久还感受到了队员们的爱心。

“前几天下雨我过马路的时候,因为路面有积水,有一个执法队员直接把我扶过了马路,我感觉创城工作带来的不仅是城市环境的变化,人也变得有爱心了。”周大爷笑着说,创城工作为群众带来的不仅是生活环境的改变,市民心情也跟着舒畅了起来,而这背后是执法队员们夜以继日巡查的成果。

在长虹路、丰泰园、东西闸中心街、新元路……洸河执法大队队员们无论刮风下雨始终坚守岗位,对各类不文明行为不间断进行整治,不放过任何犄角旮旯。努力为市民营造良好的宜居环境,同时引导居民群众创城意识,让他们自觉参与到创城工作中来。

增强思想交流, 促进廉洁自律

济宁高新区税务局开展集体廉政谈话

本报济宁11月15日讯(通讯员 丰琳 孔令帅) 14日上午,济宁高新区税务局纪检组围绕“三定”方案落实后,加强干部廉洁自律、廉政勤政等问题,与接庄税务所部分党员干部开展了一次集体廉政谈话。

济宁高新区税务局纪检组要求,“三定”方案全面落实后,接庄税务所全体党员干部应当自觉提高对党风廉政建设重要性的认识,增强责任担当,认真履职尽责,严防执法风险;应从严从长,抓细抓小,严格防止执法过错、工作失职等行为;在不断提高个人综合素质及工作能力的基础上,创造接庄税务所党风廉政建设工作的新高度。

接庄税务所党员干部表



集体廉政谈话现场。

示,自新机构成立以来,接庄税务所全体干部职工倡导“以所为家”的工作理念,能够主动适应新岗位、新角色。团结一致,互帮互助,不断增强了

党员干部的认同感、归属感,在政治水平、业务学习能力等方面均有所提高。下一步,将持续把加强党风廉政建设放在首位,做到警钟长鸣。

王因街道推进双重预防体系建设工作

三项举措筑牢安全生产防火墙

本报济宁11月15日讯(通讯员 何建顺 李新锐 记者 邓超) 近日,根据省、市、区安监局“双重预防体系”建设工作安排部署,济宁高新区王因街道聘请安全专家依据《山东省风险分级管控与隐患排查治理体系建设验收评定标准》对辖区山东科大机电科技、济宁七星地毯、山东明达圣昌等28家规模以上企业开展双重预防体系建设评估验收工作。最终19家企业通过验收,剩余9家企业责令限期整改。

在评估工作中,王因街道严格评估程序,强化隐患排查、落实评估结果。围绕听取企业双重预防体系工作汇报、检查双重预

防体系规章制度建立、现场进行安全生产检查三方面开展,并综合三项检查分数形成评估报告。对于评估过程中发现的问题,及时向企业进行反馈。要求企业针对存在问题,立即制定隐患整改方案,隐患整改完成后,要组织相关专业人员进行验收,实现闭环管理。

评估工作的顺利开展,有效督促通过评估的省级标杆企业保持双重预防体系持续运行,不断提升安全管理水平。针对未通过评估的企业,将其纳入重点培育对象,督促其落实各项整改要求,确保按期完成双重预防体系建设工作。